



Еженедельник общественной и политической мысли

„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland
Social and Political Review in Russian Language. Germany
Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne
Издательство и редакция: Limburg/Lahn, Verlag
„Possev“. Bankkonto: Limburger Bank V 14. Post-
scheckkonto: Frankfurt/M 33.461. Условия подписки в
Германии: 5 ном.—3 НМ, 10—6 НМ, 15—9 НМ, и т. д.
Условия приема объявлений: 1/64 стр.—7 НМ, 1/32—
13 НМ, 1/16—25 НМ, 1/8—50 НМ, 1/4—90 НМ, 1/2—
180 НМ, 1 стр.—360 НМ. Розыски—20 пф. слово.

Выходит по воскресеньям.
Цева номера в розничной продаже 70 пфен.

V ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ 1949 ГОДА

№ 21 (156)

ТОВАРИЩЕСТВО

Е. Романов

«Где же вы теперь, друзья —
однополчане,
Воевые спутники мои.»

По-разному обернулась для каждого из нас война: солдатской шинелью и походом от Волги до Берлина, ужасом безнадёжности лагеря военнопленных, жестокой суровостью партизанской жизни, унижительным издевательством остовских лагерей, страшной напряжённостью российского подполья, тяжёлым, сверх сил, трудом на заводах Сибири и Урала, бесправием оккупационного режима.

По-разному проходили мы свой путь в эти судьбоносные годы. Но общим у всех было ощущение подъёма, героизма борьбы. Общей у всех была вера в народную победу. Пусть одним она рисовалась как вынужденная отмена самой большевистской властью ее антинародных законов, а другим как развязанная с помощью иностранных факторов гражданская война, а третьим как пламя развивающейся антибольшевистской партизанщины, — все равно, так или иначе, но все чувствовали, что по-старому не может быть, что народ должен получить то, что он завоевывал в своей борьбе. Жизнь принесла иное решение — еще более бесправным стал народ, еще сильнее зажат пресс диктатуры, еще более распоясались большевики, оправившиеся от перепуга военных лет.

Почему так произошло — вопрос осо-

бий. Но все мы стремились к иному и боролись за иное, куда бы ни забросила нас жизнь в годы войны. И в эти суровые, жестокие годы не раз приходилось нам смотреть прямо в лицо смерти, не раз самые неверующие из нас обращались за помощью или надеждой к чему-то нам непонятному, нереальному, но каким-то шестым чувством осязаемому, не раз после минут опасности или ранившей глубоко обиды открывали мы сердце свое товарищам своим, друзьям, с кем сроднил пройденный путь не километрами и днями, а пережитым изморяющим. И дружба наша расплавляла те перегородки, что нелепыми условиями и злой волей большевистского режима были возведены между нами, которые строились из взаимного недоверия и страха.

Перед лицом смерти и в подвиге умер страх!

В радости товарищества и дружбы боевой умерло недоверие!

Мы открывали друг другу души, мы делились сокровенными мыслями, мы говорили о будущем каждого из нас и о будущем нашего народа, нашей страны. Стиснув зубы, напрягая все свое мужество, мы переносили невиданные тяжести войны только потому, что мы верили: тем или иным путем она принесет нашему народу свободу. Свободу не только от иноземного поработителя, но и от большевистских угнетателей. И от веры в это, от стремления бороться за это никто из нас не отступил ни на шаг.

И теперь, оглядываясь назад, многие из нас, быть может, критически пересматривают свой путь в годы войны. Взвешивают каждый свой шаг, сожалеют о совершенных ошибках. Но каков бы ни был итог пройденного пути, каков бы ни был конечный результат — одно завоевание никто не скинет со счетов; одно завоевание, одна большая победа за каждым из нас — победа эта — наша боевая дружба, то чувство, которое родилось между людьми, которое сблизило их, которое восторжествовало над недоверием и взаимным отталкиванием.

Не уступим же этого завоевания. Многие отняли у нас большевики — пра-

(Окончание на стр 9)

18 МАЯ

В течение последнего времени, вероятно, в связи с постановлении о развитии общественного животноводства, последовал ряд указов о награждении орденами и званиями работников сельского хозяйства, отличившихся в этой области. Но весь этот парадный шум не может скрыть от народа правду о том тяжелом положении, в котором находится животноводство в нашей стране благодаря преступной безхозяйственности большевистских заправил, благодаря абсурдности и нежизненности всей большевистской системы хозяйствования.

К сожалению, сейчас очень трудно достать материалы, которые вскрыли бы с полной очевидностью все очковитательство и лживость фанфарной шумихи об успехах животноводства, но все же кое-что можно достать. Вот, например, что говорят цифры по Московской области: в передовом колхозе «Труд» на 3 680 га земли сейчас есть 91 лошадь, 254 головы крупного рогатого скота, 40 свиней и 200 овец, а до революции в той же Московской области, на ту же норму земли было: 300 лошадей, 690 голов крупного рогатого скота, 400 свиней и 1 000 овец.

Да и то слава Богу, что хоть это есть — ведь только до социализма дошли, а когда доберемся до коммунизма, то будем на лошадь в музее ходить смотреть, о свинине вычитывать в дореволюционных книгах.

Ни в одной области так ярко не видна преступная политика большевиков, как в сельском хозяйстве. Всеми силами крестьянство сопротивляется этой политике, чтобы сохранить хоть минимум своей независимости. Миллионы жертв заплатило российское крестьянство за сопротивление коллективизации, но и это не сломило его. На крошечных приусадебных участках, во дворах колхозников теплится настоящая творческая крестьянская жизнь.

Но и над этим заносит свою руку большевизм. Он хочет окончательно обезличить крестьянина, превратить его в сельско-хозяйственного рабочего, раба на государственных сельскохозяйственных фабриках.

В том же постановлении о животноводстве говорится, что необходимо увеличивать колхозное поголовье за счет покупки скота у колхозников! Мы знаем какая это будет покупка — за бесценок отберут последнюю корову или свинью, с трудом возвращенную колхозником. Да еще благодарить заставят «доброе» Сталина...

Таким бесправным наш народ еще никогда во всей своей истории не был. Разве, что под татарским игом.

Тем страшнее для угнетателей будет час, когда он расправит плечи.

Е. Р.

В номере:

МИТИНГ СВОБОДЫ
В НЬЮ-ИОРКЕ

А. Иванов
ПРОПАГАНДА СО ВЗЛОМОМ

Мих. Розанов
ЗАВОЕВАТЕЛИ БЕЛЫХ ПЯТЕН